

Дорогой читатель!

Вашему вниманию предлагается новый выпуск нашего электронного журнала.

Данный номер посвящен итогам Ежегодной научной конференции кафедры философии и методологии экономики экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова «Философия и методология экономики: предметные рамки и направления развития», которая состоялась 3 декабря 2015 года. Данная конференция – это, с одной стороны, продолжение серии научных мероприятий, проводимых на экономическом факультете и посвященных актуальным методологическим проблемам современной экономической науки и междисциплинарного взаимодействия. С другой стороны, конференция представляет собой новый этап теоретико-методологического осмысления сложных проблем экономической теории и практики, веха в создании новой концепции экономического знания.

В номере опубликованы наиболее интересные и дискуссионные материалы, с которыми выступили участники конференции. На страницах данного номера журнала решается проблема определения предмета и метода экономической науки у различных мыслителей, в том числе роль модели человека как концептуальной основы теоретического подхода, показана эволюция критериев истинности знания в экономической науке, представлено взаимодействие экономики с другими науками. Кроме того, номер содержит исследования, посвященные вопросам системы пенсионного обеспечения и роли государственно-частного партнерства в развитии инноваций в высших учебных заведениях России.

Мы продолжаем традицию публикации переводов работ известных зарубежных исследователей и предлагаем Вашему вниманию статью институционального экономиста Д.В.Бромли «Права собственности: Локк, Кант, Пирс и логика волевого прагматизма». Выражаем благодарность издательству Элгар, Великобритания (Elgar, U.K), предоставившего нам право на публикацию перевода статьи, и И.С. Поминовой, осуществившей перевод.

В данном номере также содержится статья, посвященная проблемным аспектам шестого издания «Руководства по платежному балансу и

международной инвестиционной позиции», которая носит в большей степени информационный характер и будет полезна для преподавателей макроэкономики, международной экономики, международной статистики, бухгалтерского учета.

Будем рады получить отклики по поводу статей, опубликованных в данном номере, и надеемся на сотрудничество.

Главный редактор журнала,
Президент экономического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова
профессор
В.П. Колесов

Заместитель главного редактора журнала,
заведующий кафедрой философии и методологии
экономики экономического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова
профессор
Л.А. Тутов